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Aos dezoito dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezenove, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, 
sob a Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior, Ana Cleyde 
Tavares Batista Filha, Marta Monteiro Godinho, Francisco Azevedo 
Pereira, Rafael Tavares Costa, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, 
Joseane de Oliveira Seixas, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, 
Edivaldo Jorge Castro de Souza, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Carmela 
Lucia Teixeira da Costa e Manoel José da Cruz Malcher. Ausente o 
vereador: Arnaldo de Oliveira Gemaque e José Maria Calderaro Filho, 
este ultimo com ausência justificada por se encontrar devidamente 
licenciada. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 
Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º secretário que procedesse a 
leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida 
a discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. Ato 
continuo o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária, procedesse a leitura 
das matérias agendadas para expediente, da qual constou do seguinte: 
Relatório dos Trabalhos da Câmara Municipal De Oriximiná, 
Realizados Durante o Período Legislativo da 18ª Legislatura, 
conforme dispõe o Artigo 31, Item “I” alínea “m”, do Regimento 
Interno; Foram realizadas 83 (Oitenta e Três Sessões), sendo 73 
(setenta e três) ordinárias, 06 (seis) extraordinárias e (04) quatro 
especiais, das quais foram lavradas 83 Atas. 
Tramitaram nesta Casa: 93 (noventa e três) Projetos de Leis, oriundos do 
Executivo e do Legislativo. Sendo um rejeitado, um retirado de pauta e 
onze em tramitação;03 (três) Decretos Legislativos; 01 (uma) Resolução. 
Apresentados pelas Comissões os seguintes Pareceres: Comissão de 
Constituição, Justiça, Legislação e Redação Final: 93 (noventa e três); 
Comissão de Economia, Finanças e Orçamento: 20 (vinte). Comissão de 
Tombamento, Obras, Serviços Públicos, Urbanismo e Transporte: 48 
(quarenta e oito). Comissão de Saúde, Assistência Social, Meio Ambiente 
e Direitos Humanos: 01 (um). Comissão de Educação, Cultura, Desporto, 
Turismo, Ciência e Tecnologia: 01 (um). Foram baixadas 163 (cento e 
sessenta e três) Portarias. Apresentados pelos vereadores: 28 (vinte e 



oito) Moções; 105 (cento e cinco), requerimentos, sendo 102 aprovados, 
(03) três retirados de pauta; 09 (nove) Indicações; 14 (quatorze) pedidos 
de licença. Ofícios recebidos do Executivo Municipal e de diversos: 
321(trezentos e vinte e um); Ofícios expedidos ao Executivo Municipal e a 
diversos: 267 (duzentos e sessenta e sete; Ofícios Circular: 03 (três); 
Convites recebidos: 15 (quinze); Convites expedidos: 169 (cento e 
sessenta e nove); No Centro de Atendimento ao Cidadão – CAC, foram 
realizados 1.921 (mil novecentos e vinte e um) atendimentos, sendo: 
Cópias xerox, requerimentos e outros; Foram expedidas 3.000 (três mil) 
carteiras de Identidade, conforme o Acordo de Cooperação Mútua 
celebrado entre a Policia Civil do Estado do Pará e a Câmara Municipal 
de Oriximiná. Eis Senhores vereadores o relatório resumido das 
atividades, desenvolvidas durante este Período Legislativo da 18ª 
Legislatura da Câmara Municipal de Oriximiná; Requerimento do 
vereador Ivalter Barbosa, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito 
Municipal, solicitando a reforma e ampliação do barracão comunitário da 
Comunidade São Cristóvão, no Tucandeira; Ofícios nrs. 258 a 266/2019, 
expedidos ao Prefeito e a diversos; Ofício nº 343/19, recebido do 
Secretário Municipal de Cultura; Convite da Secretaria de Assistência 
Social. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a 
palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Com a palavra a 
vereadora Josy Seixas, reportou-se sobre a implantação do batalhão da 
polícia militar em Oriximiná. Acrescentando que não constava no projeto 
da organização da polícia, que estava em tramitação na Assembleia 
Legislativa, no que apelou para vários deputados, solicitando ajuda para 
que fosse inserido o batalhão de Oriximiná. Então o deputado Gustavo 
Sefer, apresentou uma emenda ao projeto de Lei e foi aprovado. Portanto 
no primeiro semestre de 2020, Oriximiná será contemplado com o 
batalhão da polícia militar. Diante o exposto a vereadora Josy, solicitou a 
Mesa Diretora da Casa, que seja oficiado ao Deputado Gustavo Sefer, 
encaminhado Moção Aplausos, pelo empenho para a implantação do 
batalhão de fronteira da polícia militar em nosso município. Continuando 
a nobre vereadora aproveitando a presença de duas ACS, dirigiu-se as 
mesma dizendo que os vereadores estavam discutindo o projeto de lei 
sobre da regulamentação ACS em Oriximiná, como se trata de uma 
matéria que quer um estudo mais aprofundado e que seja dentro da 
legalidade, ficou decido que o referido projeto de lei será colocado em 
apreciação no próximo período legislativo. Finalizou desejando a todos os 
vereadores, aos funcionários deste Poder e a população oriximinaense, 
um Feliz Natal e Ano Novo prospero. Com a palavra a vereadora Marta 
Godinho, disse que esteve visitando várias comunidades da estrada do 
BEC, em busca das demandas para levar ao conhecimento do Poder 
Público. Disse ainda que o secretário da SEMDURB resolveu o problema 
da quadra poliesportiva da comunidade do Murta. Falou ainda sobre a 
ponte que as madeireiras quebraram e não resolveram o problema, com 
certeza vai sobrar para o município. Desejou a todos um feliz natal e um 



feliz natal. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso 
da palavra, o Sr. Presidente colocou à disposição dos Líderes Partidários, 
que não a solicitaram. A seguir o Sr. Presidente solicitou a aquiescência 
do Plenário, para dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. 
Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira 
Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária que procedesse a 
leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Ivalter Barbosa. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 
Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Ana 
Cleyde disse observou na leitura do relatório das atividades da Câmara 
durante este período legislativo, o que lhe chamou atenção foi a emissão 
de três mil carteiras de identidades, o que satisfatório, até porque foi um 
convenio que esta Casa, firmou junto a polícia militar desde a presidência 
do vereador Ludugero Junior, e foi dado continuidade a esse importante 
serviço a nossa população. Então podemos afirmar que esta Casa já 
contribuiu bastante para conseguir benefícios em todos os aspectos para 
nossa população. Em seguida desejou a todos um Feliz Natal e um Ano 
Novo cheiro de realização, como também um bom recesso a todos os 
vereadores. A vereadora Marta parabenizou o Prefeito Município por ter 
entregue um motor de luz aos moradores da comunidade do Babaçu. 
Finalizou desejando um bom recesso a todos os vereadores. O vereador 
Francisco Azevedo desejou a todos os vereadores, funcionários em 
especial a população oriximinaense um feliz natal e um novo cheiro de 
realizações. Ainda se pronunciaram nesta sessão os vereadores e 
vereadoras Josy Seixas, Carmela Lucia, Joanyr Estumano, Manoel 
Malcher e Ivalter Barbosa, desejando um Feliz Natal e um Ano Novo 
próspero a todos os funcionários e a população oriximinaense. Não 
havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente agradeceu a   presença de todos, desejou um bom recesso e 
que no próximo ano todos voltem com o mesmo propósito de trabalhar 
em prol da coletividade. Em seguida “Em nome de Deus”, encerrou a 
Sessão, e convocou os senhores vereadores para a sessão especial de 
encerramento do período legislativo a ser realizada no dia 23 do corrente 
mês. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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1º Secretário                                                                          2º Secretário 


